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日本大学経済学部スポーツ産業動向調査

日本プロスポーツ球団経営動向調査アンケート

　この産業動向調査は，プロ野球球団における基本的にアンケート調査に基づく
動向調査資料作成を目的としており，実態を調査するところにあります．企業と
しての意識も含め，アンケートの回答からクロス集計することによって，何らか
の傾向を見いだすことが必要となります．
　以下の項目の中で，最も適当だと思われるものに○や数字をご記入願います．
　該当するものがない場合には，その他にお答えいただき，もし具体的にご記入
できれば　　　　の部分に具体的にご記入ください．

調査の質問基本事項
Ⅰ．事業体の規模に関して
　（1）「スタッフ・従業員数」（正社員と非正社員・臨時，サブ・クラブも含む）

正社員　　① 100人以上，② 100～51人，③ 50～31人，④ 30～21人，
　　　　　⑤ 20～11人，  ⑥ 10～6人，　 ⑦ 5人以下，  ⑧その他　　　　
非正規・臨時　① 100人以上，② 100～51人，③ 50～31人，④ 30～21人，
　　　　　　　⑤ 20～11人，⑥ 10～6人，⑦ 5人以下，  ⑧その他　　　　

　（2）観客の属性について（男女比，ならびに年齢構成）：おおよそで結構です．

男性 女性 子供 中高生 若者 35～60歳 60歳以上
％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

　（3）年間総収入額：
① 100億円以上，② 100～51億円，③ 50～31億円，④ 30～21億円，
⑤ 20～11億円，  ⑥ 10億円以下

入場料等（総収入に占める割合）：
① 70～50％程度，② 30％程度，③ 20％程度，④ 10％程度，⑤ 5％以下

放送権料等の収入（放送権，映像使用料も含む）
① 30％以上，② 20％程度，③ 10％程度，④ 5％以下
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関連商品・グッズ販売：
① 20％以上，② 10％程度，③ 5％以下

　（4）主要経費：
人件費（遠征費等も含みます）：
① 80％以上，② 80～50％程度，③ 50～30％，④ 30％以下

施設維持費：（スタジアム借用料など）
① 70～50％程度，② 40％程度，③ 30％程度，④ 20％程度，　⑤ 10％程度

　（5）施設関係
①専用施設，②公共施設，③民間借用施設，④その他
練習用施設の形態：
①練習用施設所有，②借用
合宿所：
①所有，②借用，③無

　（6）「財政」（資本系列や支援・補助金，利益，の割合など）
資本系列や支援企業・団体の数：
① 10～5カ所程度，② 2～3カ所，③親会社，④なし
公的補助金：
①かなりの程度あり，②僅かあり，③ほとんど無し，④全く無し
収支採算：
①黒字，②収支とんとん，③僅か赤字，④大幅赤字

Ⅱ．競技団体との協力関係
　（1）野球の他球団との協力や協議を行っていますか

①しばしば，②定期的に，③問題に応じて，④ほとんど行わない，
⑤全く行わない

　（2）サッカーなどの他競技機関との協力や協議関係がありますか
①しばしば行う，②定期的に，③問題に応じて，④ほとんど行わない，
⑤全く行ない

　（3）上部機関（プロ野球機構）からの協力体制など（複数回答可）
①資金面支援，②人的支援，③施設，④開催時の PR等の支援，
⑤その他
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　（4）他のプロ野球球団（独立プロ野球球団）との協力，協議関係がありますか
（複数回答可）
①時々行う，②定期的に，③問題に応じて，④ほとんど行わない，
⑤全く行わない

Ⅲ．養成機関の存在
　（1）育成制度：①あり，②なし
　（2）ジュニアの育成機関：①あり，②なし

研修・育成の機関を持っている場合，そのおおよその人数　約　　　　　名

Ⅳ．球団特有の共通問題として，選手の引退後の生活設計への取り組み
　（1）年金制度など経済的保障：

①充分に行っている，②不十分だが行っている，
③資金的余裕が無く行っていない，④組織でなく個人が行っている，
⑤現在はないがこれから検討する

　（2）リタイヤー後の就職斡旋など
①系列会社等へ斡旋，②関連分野へ紹介，③各個人任せ，④その他　　　　

　（3）選手年俸決定の方法：
① 賃金体系表による，②協議して決める，
③一定の算定方式でクラブが決める，④選手の申し出による，
⑤選手の成績評価・査定方式による，⑥前年度の金額から自動的に

　（4）報道，マスコミ機関との関係：
①広報部主体，②選手主体，③監督・マネージャー，主体　その他　　　　

Ⅴ．地域への影響
　（1）地域経済の発展（商店街や地域に落ちるお金など）に影響を与えていると

思いますか．
①影響は大きい，②かなり影響，③少しは影響，
④あまり影響を与えていない

　（2）住民意識への影響（地域のアピールなど）
①地元地域のシンボル的存在と思う，②地域のアピールに役立っている，
③地元とのつながりよりも全国的なファンが中心である，
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④地元とのつながりはそれほど大きくない，⑤その他　　　　
　（3）地元の公共機関などからの協力体制（除く，補助金）（複数回答）はあり

ますか
①人的支援，②施設，③開催時の広報誌への PR掲載等，④その他　　　　

Ⅵ．観客動員へのマーケティングなどについて（もし可能ならばインタビューで）
　（1）ファンクラブ・支援団体などの存在（年齢構成）とその組織作りにおける

課題
ファンクラブの存在
① 10グループ以上，② 5～9グループ，③一つにまとまっている，
④たくさんあって把握し切れていない，⑤その他（具体的に）　　　　

　（2）ファンクラブの属性について

男性 女性 子供 中高生 若者 35～60歳 60歳以上
％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

ファンクラブ組織作りの対策などありましたら，具体的にお答え下さい．
　 　

　（3）ファンクラブ会員とのコミュニケーションの状況（会報の有無，メール通
信など；複数可）
①会社から出す会報，②自主的クラブの会報，③メールによる連絡，
④その他　　　　

　（4）観客動員への対策，そのためのマーケティング ･スタッフや出費など，差
し支えない限りでお答え下さい．
　 　

　（5）ファンサービスの施策効果について
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Ⅶ．球団運営の基本的方針→もし可能であればご記入下さい．
　（1）球団運営の基本理念

　 　
　（2）スポンサーとの関係

　 　
　（3）問題点と今後のその改善方向

　 　
　（4）情報機器，インターネットの利用

　 　

Ⅷ．今後の問題→もし可能であればご記入下さい．（この項目は聞き取り中心で）
　（1）現在抱える大きな問題

　 　
　（2）改善すべき問題点

　 　
　（3）選手の年俸決定における課題

　 　
　（4）大リーグへの選手移籍問題について

　 　

ご協力ありがとう御座いました．今後のご活躍を祈念しております．

以　　上



2．ゴルフ場アンケート項目
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日本大学経済学部スポーツ産業動向調査

ゴルフ産業調査項目

Ⅰ．事業体〔ゴルフ場〕の規模に関して
　（1）「スタッフ・従業員数」（専任と非専任・臨時，サブ・クラブも含む）

「専任」
① 100人以上　② 100～50人　③ 50～30人　④ 30～21人　⑤ 20～11人
⑥ 10～6人　⑦ 5人以下
「非専任・臨時」
① 100人以上　② 100～50人　③ 50～30人　④ 30～21人　⑤ 20～11人
⑥ 10～6人　⑦ 5人以下

　（2）ゴルフ場入場者の年間の人数と属性
・年間入場者数（おおよその来場者数をお書き下さい）
（　　　　）名程度
・年間入場者によるメンバーとビジターの割合
メンバー（　　　　）％　ビジター（　　　　）％
・年間入場者のプレー仲間について
社交（　　　　）％　私的（　　　　）％　その他（　　　　）％
・年間入場者の属性について（男女比，ならびに年齢構成）：
男女比　約（　　　対　　　）

小，中，高生 18－34歳 35－49歳 50－64歳 65歳以上
（％） （％） （％） （％） （％）

・年間最多の入場者数は
（　　　　）月，（　　　　）名
・年間二番目の入場者数は
（　　　　）月，（　　　　）名
・年間最少の入場者数は　
（　　　　）月，（　　　　）名
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　（3）プレー料金について
・ビジター料
キャディなしの場合（　　　　）円，キャディ付きの場合（　　　　）円
・早朝割引がありますか．（有・無）←丸でお囲み下さい．
ある場合，料金は（　　　　）円
・午後のラウンドはありますか．（有・無）←丸でお囲み下さい．
ある場合，料金は（　　　　）円

　（4）年間総収入額
① 100億円以上　② 100～50億円　③ 50～30億円　④ 30～21億円　
⑤ 20～11億円　⑥ 10～6億円　⑦ 5億円　⑧ 1億円以下

　（5）年間総収入額
① 100億円以上　② 100～50億円　③ 50～30億円　④ 30～21億円　
⑤ 20～11億円　⑥ 10～6億円　⑦ 5億円　⑧ 1億円以下
総収入の内訳（総収入に占める割合を％でお答えください）

プレイフィー レストラン プロショップ スポンサー広告 その他
（％） （％） （％） （％） （％）

　（6）主要経費：総経費
主要経費：総経費の内訳（総経費に占める割合を％でお答えください）

人件費（スタッフ） 人件費（キャディ） 施設維持費 広告宣伝費 社会保険料 その他
（％） （％） （％） （％） （％） （％）

Ⅱ．他のゴルフ場との協力関係
　（1）他のゴルフ場との協力関係

①頻繁に行う　②たまに行う　③ほとんど行わない　④全く行わない
　（2）他の民間企業との協力関係

①頻繁に行う　②たまに行う　③ほとんど行わない　④全く行わない
　（3）公共機関からの協力体制など（複数回答可）

①補助金　②人的支援　③施設
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Ⅲ．会員（メンバー）の属性などについて
　（1）現在の会員の年齢構成（％でお答えください）

40代未満 40代 50代 60代 70代
（％） （％） （％） （％） （％）

　（2）全会員に占める法人会員の割合
約（　　　　）％

　（3）会員とのコミュニケーションの状況←丸でお囲み下さい．
会報の（有・無），メール通信利用（有・無）

　（4）会員獲得への対策，そのためのマーケティング ･スタッフの有無
① 0名　② 1名　③ 2名　④ 3名　⑤ 4名以上

Ⅳ．所属プロ，ゴルフレッスン教室，キャディ―について
　（1）所属プロの員数

（　　　　）名
　（2）所属プロによるゴルフレッスンの開催回数

1ヶ月平均（　　　　）回
　（3）キャディさんへの教育訓練の頻度

①最初のみ　②定期的に年間（　　　　）回　
③非定期的に年間（　　　　）回

Ⅴ．今後の問題（この設問はヒアリング調査にてお願いする場合もある．）
　（1）ここ数年間の全体的な経営状況

　（2）現在の改善しようとしている問題点

　（3）ゴルフ場の地域的な課題

　（4）ゴルフ会員権の価格動向などについて

　（5）公的財政支援について
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　（6）入場者からの苦情処理はどのように対応されていますか
メール通信利用（有・無）

　ご協力ありがとうございました．



3．サッカージュニアチームにおける保護者に関する　　　
　　　　　　　　　　　　　 消費動向調査アンケート項目
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J リーグの下部組織（サッカースクール）に通う子供の 
保護者に関する消費動向調査

＜調査目的＞
　本調査は，日本大学経済学部の研究補助金を基に，日本大学経済学部と専修大
学社会体育研究所の共同で行われた「産業経営動向」調査研究である．

＜調査対象＞
　6歳から 15歳までの Jリーグの下部組織であるサッカークラブに所属してい
る子どもたちの保護者

＜調査場所＞
　Jリーグに所属する 6つのクラブ（Jl：2クラブ／J2：4クラブ）

＜調査方法＞
　郵送法による質問紙調査
　各クラブの担当指導者による質問紙の直接配布，その後，保護者が解答後に指
導者が回収後，郵送にて返信）

＜調査期間＞
　2008年 5月上旬に各クラブへ質問紙を発送
　最終回収 8月末日までに到着分を最終回収枚数として分析を実施

＜質問紙配布数及び回収数＞
調査対象 所属リーグ 回収数 有効回答数

A J1 107 106

B J1 57 57

C J2 228 217

D J2 307 304

E J2 310 247

F J2 109 87
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＜分析方法＞
　年齢区分を説明変数としたクロス集計を実施

＜質問項目＞
 1　これまで継続している習い事・おけいこ事
 2　現在，サッカー教室（クラブ・教室）に通う日数（1週間）
 3　現在の教室（クラブ・チーム）に入会された理由
 4　途中でこの教室・クラブを辞めた理由
 5　子供にプロ選手を目指してほしいと考えているか
 6　家計支出における学費以外の塾など習い事での支出金額割合（月額）
 7　学費以外の教育支出の負担感
 8　サッカー練習のために子供にかかる支出のための倹約・貯蓄の有無
 9　サッカー教室／クラブ参加にかかる月額支出　※交通費・遠征費を含む
10　サッカーの用具やユニフォームなどにかかる年間支出
11　サッカー教室と運動具などに対する月謝等の主な負担者
12　子どもの海外研修や海外合宿の参加について
13　勉強より遊びやスポーツ等の体験が大切だ
14　ピアノや水泳などの能力を伸ばすには早い時期がいい
15　小学校または中学校受験をかんがえているか
16　他の子に劣らないぐらいの勉強はさせておきたい
17　自分の支出を抑えても子どもの教育支出を優先させたい
18　小学校の行事に毎回参加したい
19　子どもの主な属性
　① 年　齢
　② 性　別
　③ 出生順位
　④ 中学校受験の有無
　⑤ 中学校での運動部活動
20　今後子供にさせたい習い事，お稽古事
21　保護者の主な属性
　① 保護者の年齢
　② 職業
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　③ 最終学歴
　④ 父母のスポーツ経験

6 歳以上のデータ男のみ複数回答を除く

回答番号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 － 9 合計
チーム名 108 57 304 217 247 87 0 0 0 0 0 1020

Q1-2 213 101 209 242 193 32 23 0 0 0 7 1020

Q1-5 61 80 294 1 12 67 0 0 0 0 505 1020

Q2-1 269 384 221 89 21 0 0 0 0 0 36 1020

Q2-2 26 105 379 344 106 45 0 0 0 0 15 1020

Q2-3 146 229 343 188 90 0 0 0 0 0 24 1020

Q2-4 49 138 317 248 163 101 0 0 0 0 4 1020

Q2-5 159 260 191 155 82 167 0 0 0 0 6 1020

Q2-6 611 227 77 30 26 41 0 0 0 0 8 1020

Q2-7 721 42 159 70 16 0 0 0 0 0 12 1020

Q2-8 97 128 277 170 31 5 0 0 0 0 312 1020

Q3-1 18 42 189 422 246 95 0 0 0 0 8 1020

Q3-2 5 16 139 290 422 142 0 0 0 0 6 1020

Q3-3 370 153 121 145 161 56 0 0 0 0 14 1020

Q3-4 13 33 114 350 336 168 0 0 0 0 6 1020

Q3-5 5 27 133 350 357 139 0 0 0 0 9 1020

Q3-6 8 5 44 166 310 173 0 0 0 0 314 1020

Q4-1 0 0 0 0 0 43 68 93 151 208 0 563

Q4-2 1020 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1020

Q4-3 422 453 111 15 2 1 0 0 0 0 16 1020

Q4-4 100 877 0 0 0 0 0 0 0 0 43 1020

Q4-5 446 443 43 0 0 0 0 0 0 0 88 1020

Q5-1 10 377 601 30 0 0 0 0 0 0 2 1020

Q5-2 578 98 134 85 3 1 95 1 18 0 7 1020

Q5-3 322 149 95 410 24 9 0 0 0 0 11 1020

141 294 1 12 67 0 0 0 0 505 1020
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Q1. お子様のサッカー教室と習い事についてお尋ねします。あてはまる番号に○を付けてください。 

Q1-1 これまでに入会されたり、続けていらっしゃる習い事・おけいこ事すべてに○をつけてください。 

 
Q1-2 現在、サッカー教室（クラブ・教室）には週に何日通っていますか。 

 
Q1-3 現在の教室(クラブ･チーム)に入会された理由として該当するものすべてに○をつけてください。 

 
Q1-4 途中でこの教室･クラブをお辞めになる場合の理由として該当するものすべてに○をつけてください。 

 
Q1-5 お子さまにプロ選手を目指してほしいとお考えですか。 

 

Q2. お子様のための支出額についてお尋ねします。あてはまる番号に○を付けてください。 

Q2-1 現在の学費以外の学習塾などの習い事での支出は家計支出の何%くらいですか。（月額） 

 
Q2-2 現在の学費以外の教育支出はどのくらい負担に感じられますか。 

 

Q2-3 学費以外の教育支出は、家計支出のどのくらいから、負担に感じられますか。（月額） 

 
Q2-4 今後のお子様にかかるサッカー練習のために、現在倹約・貯蓄をされていますか。 

 
Q2-5 現在、サッカー教室／クラブ参加にかかる月額支出はいくらですか。※交通費・遠征費を含む 

 

1．~1 千円未満           2．5 千円～8 千円未満        3．8 千円～1 万円未満      
4．1 万円～1 万 5 千円未満       5．1 万 5 千円～2 万円未満      6．2 万円以上 

1．非常にしている 2．している 3．多少している 4．あまりしていない 5．していない 6．全くしていない 

1．～3%未満     2．3~5%未満     3．5~10%未満     4．10~15%未満    5．15%以上 

1．非常に負担      2．負 担     3．やや負担     4．あまり負担ではない    
5．負担ではない     6．まったく負担ではない 

1．～3%未満     2．3~5%未満     3．5~10%未満     4．10~15%未満    5．15%以上 

1．ぜひ目指してほしい  2．可能ならば目指してほしい  3．本人に任せる  4．目指してほしくない 
5．どちらともいえない  6．特に考えていない 

1．子どもが嫌がった   2．月謝が高い   3．効果がない   4．勉強に悪影響   5．引っ越しをする

6．親の自由な時間がない 7．送り迎えが大変  8．指導法の問題  9. 指導者の問題  10. 施設の問題 
11．他にいい教室が見つかった   12．親同士のトラブル   13．その他（            ） 

1．子どもの希望    2．月謝が適正   3．上達が早い   4．心身に良い影響  5．通うのが便利 
6．仲の良い友達がいる 7．送迎ができる  8．指導法が良い  9．指導者が良い  10. 施設の充実度 
11.サッカー以外のプログラムの充実   12．教室･クラブのブランド 13．その他（            ） 

1．週 1 日   2．週２日   3．週３日   4．週４日   5．週５日   6．週６日     7．毎 日 

1．習っていない    2．水 泳  3．サッカー・フットサル 4．柔 道  5．空 手  6．剣 道   7．野 球

8．体操・新体操  9．ダンス   10．ゴルフ   11．学習塾    12．英会話   13．お絵書き教室  

14．音楽教室    15．書 道   16．バレエ    17．ピアノ    18．その他（      ） 
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Q2-6 現在、サッカーの用具やユニフォームなどにかかる年間支出はいくらですか。 

 

Q2-7 サッカー教室と運動具などの月謝等は主にどなたが負担されていますか。 

 
Q2-8 お子さまのサッカーチームが海外遠征や海外合宿をする場合、多少費用が高くても参加させますか。 

 
 

Q3 以下の 6 項目について、それぞれ最も当てはまる番号を 

ひとつ選び○印を付けてください。 

 
 
 

 

 

 

Q4 お子�ご��についてお尋ねします。該当する番号に○印をつけるか、具体的な数字をご記入ください。 

● 年 齢（    ）歳    ● 性別  1．男   2．女    ● 出生順位（    ）番目 

● 中学受験の予定：     1．する予定     2．しない予定      

● 中学校でのサッカー活動：  1．学校部活動優先  2．現在のチーム優先  3．サッカーはしない

Q5 保護者ご��についてお尋ねします。該当する項目に○印を付けるか、具体的な数字または語句をご記入ください。 

保護者のご年齢 1．20 代     2．30 代     3．40 代    4．50 代     5．60 代以上 

ご職業 
1．会社員    2．公務員    3．自営業   4．パートタイマー  5. 派遣社員 
6．嘱託職員   7．専業主婦   8．無 職   9．その他（             ）

最終学歴 1．高 校  2．専門学校   3．短 大  4．大 学   5．大学院   6．その他 

Q6 保護者ご��が運動部活動・スポーツサークル活動に参加された中のすべてに○印をつけてください。 

父親 
1．中学時代       2．高校時代         3．大学（短大・専門学校）時代  

4．社会人        5．その他（       ） 

母親 
1．中学時代       2．高校時代         3．大学（短大・専門学校）時代  

4．社会人        5．その他（       ） 

 

1．~2 万円未満           2．2 万円～4 万円未満       3．4 万円～6 万円未満      
4．6 万円～8 万円未満         5．8 万円～10 万円未満      6．10 万円以上 

1．必ず参加させる         2．参加させる         3．多分参加させる 
4．多分参加させない        5．参加させない        6．絶対参加させない 

1．親   2．祖父母（父方）   3．祖父母（母方）   4．おじ・おば   5．その他（      ） 
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① 勉強より遊びやスポーツ等の体験が大切だ 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

② ピアノや水泳などの能力を伸ばすには早い時期がいい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

③ 小学校または中学校受験を予定している 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

④ 他の子に劣らないぐらいの勉強はさせておきたい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

⑤ 自分の支出を抑えても子どもの教室支出を優先させたい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

⑥ 幼稚園・保育園または小学校の行事には毎回参加したい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1



4．子どもの習い事・おけいこ事に関する　　　　　
　　　　　消費動向調査アンケート項目
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『お子様の習い事・おけいこ事に関する　　　　　 
　　　　　消費動向調査』へのご協力のお願い

　本調査は，日本大学経済学部の『産業経営動向』調査研究の一環として，お子
様の習い事や，おけいこ事の消費動向を把握することを目的としております．
　つきましては，差し障りのない範囲で，質問用紙へのご回答をよろしくお願い
いたします．なお，ご回答頂いた情報はすべて統計的に処理されますので，個人
情報の漏洩等，皆様にご迷惑をお掛けすることは一切ございません．ご多忙のこ
ととは存じますが，本調査の趣旨をご理解頂き，何卒ご協力くださいますよう重
ねてお願いいたします．

＜日本大学経済学部『産業経営動向』調査研究プロジェクトチーム＞

研究代表者　佐藤　文宏（日本大学 教授）
連　絡　先　〒101－8360
東京都千代田区三崎町 1-3-2
佐藤　文宏　研究室
TEL&FAX：03－3219－3419
Email: fsato@eco.nihon-u.ac.jp

【アンケート記入上の注意】
　回答は，あてはまる番号を○印で囲むものと，回答欄に記述するものがあ
ります

※全設問に漏れなくお答えくださいますようお願いします
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Q1-1 これまでに入会されたり、続けていらっしゃる習い事・おけいこ事すべてに○をつけてください。 

 

Q1-2 現在、習い事・おけいこ事は週何日通っていますか。 

 
Q1-3 途中で習い事・おけいこ事をお辞めになった場合の理由として該当するものすべてに○をつけてください。 

 

��� ��������������������������������������� 

Q2-1 習い事・おけいこ事の金額については、家計全体の支出の何％くらいが��ですか。（月額） 

 
Q2-2 現在の習い事・おけいこ事の金額は、どの程度ご負担に感じられますか。 

 

Q2-3 今後のお子様にかかる支出のために、現在倹約・貯蓄をされていますか。 

 
Q2-4 現在、習い事・おけいこ事の月謝と交通費等の月額支出はいくらですか。 

 
Q2-5 現在、習い事･おけいこ事で月謝以外（教材費･発表会等）にかかる年間支出はいくらですか。 

 
Q2-6 習い事・おけいこ事の月謝は主にどなたが負担されていますか。 

 
Q2-7 お子さまが習い事･おけいこ事で海外研修や海外合宿をする場合、多少費用が高くても参加させますか。 

 

1．習っていない    2．水 泳   3．サッカー・フットサル   4．柔 道    5．空 手     6．剣 道   
7．野 球       8．ダンス    9．体操・新体操         10．ゴルフ  11．学習塾   12．英会話 
13．お絵書き教室   14．バレエ    15．書 道   16．音楽教室    17．ピアノ   18．その他（     ）

1．非常に負担      2．負 担     3．やや負担     4．あまり負担ではない    
5．負担ではない     6．まったく負担ではない 

1．必ずしている 2．している 3．多少している 4．あまりしていない  5．していない  6．全くしていない

1．～3%未満     2．3~5%未満     3．5~10%未満     4．10~15%未満    5．15%以上 

1．必ず参加させる     2．参加させる     3．多分参加させる    4．多分参加させない 
5．参加させない        6．絶対参加させない    

1．親   2．祖父母（父方）   3．祖父母（母方）   4．おじ・おば   5．その他（      ） 

1．~2 万円未満           2．2 万円～4 万円未満        3．4 万円～6 万円未満   
4．6 万円～8 万円未満         5．8 万円～10 万円未満       6．10 万円以上 

1．~5 千円未満           2．5 千円～1 万円未満       3．1 万円～2 万円未満   
4．2 万円～3 万円未満         5．3 万円～4 万円未満       6．4 万円以上 

1．子どもが嫌がった   2．月謝が高い   3．効果がない   4．心身に悪影響   5．引っ越しをした

6．親の自由な時間がない  7．送迎が大変   8．指導方法の不満  9. 指導者への不満 10.親同士のトラブル

11．他にいい教室が見つかった   12．受験･進学の準備      13．その他（              ） 

1．週 1 日   2．週２日   3．週３日   4．週４日   5．週５日   6．週６日     7．毎 日 
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● 年 齢（    ）歳    ● 性別  1．男   2．女    ● 出生順位（    ）番目 

● 中学受験の予定：     1．する予定     2．しない予定      

● 中学校での運動部活動：  1．学校部活動優先  2．現在の部活動優先  3．部活動はしない 

● 中学生になったらどのような習い事や経験をさせたいですか？（複数回答可）
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保護者の 

ご年齢 
1．20 代      2．30 代      3．40 代     4．50 代      5．60 代以上 

ご職業 
1．会社員    2．公務員    3．自営業   4．パートタイマー  5. 派遣社員 
6．嘱託職員   7．専業主婦   8．無 職   9．その他（           ） 

最終学歴 1．高 校   2．専門学校  3．短 大   4．大 学   5．大学院   6．その他 

現在の同居人 
1．父親     2．母親     3．祖父母     4．その他  
5．お子様【乳児 0~3 未満（  ）人  幼児（ ）人  小学生（ ）人  中学生以上（ ）人】

��� ���������������������������������������������� 

父親 
1．中学生        2．高校生          3．大学生（短大・専門学校）  
4．社会人        5．その他（             ） 

母親 
1．中学生        2．高校生          3．大学生（短大・専門学校）  

4．社会人        5．その他（           ） 

 
 

1．英会話    2.サッカー・フットサル    3．ゴルフ  4．柔 道  5．空 手  6．剣 道    7．野 球

8．体操・新体操 9．ダンス   10．ゴルフ    11．学習塾     12．海外のホームステイ  13．絵 画 
14．バンド   15．書 道   16．バレエ     17．ピアノ     18．その他（               ） 
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① 勉強より遊びやスポーツ等の体験が大切だ 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

② ピアノや水泳などの能力を伸ばすには早い時期がいい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

③ 他の子に劣らないぐらいの勉強はさせておきたい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

④ 自分の支出を抑えても子どもの教育支出を優先させたい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1

⑤ 小学校の行事には毎回参加したい 6 - 5 - 4 - 3 - 2 - 1


